

离休干部口述史⑤

李畅友:南下干部剿匪反霸

人物简介:李畅友,男,1930年5月出生,山东省临沂市莒南县人。1947年6月加入中国共产党并参加革命工作。1949年作为南下干部来到浙江黄岩,后在原台州地区、仙居县工作,历任黄岩团县委副书记、台州团地委青共部部长、仙居多个乡的“一把手”。1990年9月从仙居县卫生局光荣离休。2020年获评最美离休老干部抗志志愿者。

李畅友口述 台传媒记者李 奔整理

儿行千里母担忧

1939年,日本人占领了我的家乡,他们经常来扫荡,乡亲们过得很苦。我父母都是中共地下党员,受他们影响,我也成了一名满腔热血的爱国青年,还当上了当地青年抗日救国会会长。1947年6月,我加入中国共产党,参加革命工作。1949年初,三大战役结束,长江以北都解放了。那年的正月初三,县区乡三级干部开会,我们听县委书记讲了最新的国内外形势,得知需要抽调一些干部,随军南下,到浙江一带工作。我立马报名了。当天下午,我高高兴兴回到家,告诉母亲我要南下

了。她没有笑,只是说:“你姐姐和姐夫也南下。”姐姐的婆婆坚决反对他们南下,因为我姐还有个一周岁左右的孩子。后来我姐抱着孩子回娘家,我母亲说:“你只管去!孩子我给你带!”

我家一共八个兄弟姐妹,我排老二,要南下前,最小的弟弟还在吃奶。那两天,母亲看着明显有心事,饭都没怎么吃。我说,我去和李区长说说,我不南下行不行?母亲听后立刻严肃地说:“去!谁不是爹妈养的?”

原来,母亲不是不想我去,而是觉得我还没长大,照顾不好自己。

“百万雄师”过长江

在家休息了几天,我们来到县委驻地集合,以“中国人民解放军南下干部纵队六大队五中队”为名,于1949年2月23日正式出发。

步行至长江,沿途到处有解放军同志的身影。到了晚上,因为到处是部队,连个烧饭的地方也难找,好不容易找到,已经是晚上八九点钟了。那时候年轻很容易饿,有一次做锅贴没熟就开吃,当晚拉肚子。

行军不停,即使拉肚子没有一点力气,我也得紧跟着部队走。那几天,战友黄忠献把我的背包、干粮袋全背在身上。有一天,大概是从高邮村出

发时就下小雨,我们没有雨具,我在黄忠献身后,看到雨水和汗水从他耳朵后不断往下流,全身都湿透了。真的太感谢黄忠献,我一辈子难忘。

抵达长江北岸后,因为国民党军飞机的轰炸,我们在江边驻扎了好几天。当时美国、英国都发表声明,不能让我们打过长江去,英军还派军舰在长江来回游荡,企图阻止我们。

“百万雄师”都到这儿了哪能止步?毛主席下令,击沉它!我们目睹了英国军舰被击沉。那个军舰很长、很高、很大。看着它被击沉,我们特别解气!

剿匪反霸在黄岩

打过长江后,国民党军节节败退,可飞机轰炸变得更疯狂了。但我们不怕,因为我们做好了随时牺牲的思想准备。

1949年4月底的一个清晨,我们坐船去湖州的途中,突然飞来两架轰炸机,直接俯冲对我们扫射,打得我们措手不及。飞机是垂直下冲扫射,一次扫十颗子弹,当中只相隔一米左右,而我就在这一米中死里逃生。

还有我的好兄弟黄忠献,他在1949年11月牺牲了。每想及此,我就泪流不止。

我个人也在剿匪行动中受伤,在医院养伤时甚是想念父母,流着泪给他们写信。可我只能告诉他们,我在这边生活很好,身体也健康……



李畅友近照。台传媒记者李洲洋摄

刚到黄岩,人生地不熟,方言也听不懂,而且国民党的残兵败将和土匪流氓组成的“反共救国军”很猖狂。为打好群众基础,我们白天分头行动找群众,发动他们参与剿匪反霸工作。

往后一年多时间里,我们打了很多场战斗,其中最激烈的一场是1950年2月与王连斋带领的土匪大队一战,我方仅32人,对方400多人。战斗发生在头陀区和乌岩区。最终,王连斋被区长王林松三枪击毙,我们打死敌人20多个,打伤40多个,而我们也有12名战士牺牲,两人重伤。

还有我的好兄弟黄忠献,他在1949年11月牺牲了。每想及此,我就泪流不止。

我个人也在剿匪行动中受伤,在

我市结束防台风应急响应 冷空气要来了,秋老虎要走了

本报讯(记者张聆昕)台风“普拉桑”9月19日18时50分前后在舟山市岱山县沿海登陆后,又于19日21时45分前后在上海市奉贤区沿海二次登陆。9月20日5时,其中心位于江苏省江阴市境内,已逐渐远离,对我市的影响基本结束,全市汛情平稳。根据《台州市防汛防台抗旱应急预案》,市防指于20日7时结束防台应急响应。

受“普拉桑”影响,9月18日8时以来,我市普降大雨暴雨,东部沿海部分大暴雨。截至20日5时,全市面雨量52.7毫米,12个乡镇雨量超100毫米,单点最大为玉环市鲜迭182.3毫米,小时雨强最大为玉环市雕鹰山45.8毫米。沿海海面出现8级个别9级大风,最大风力临海桃渚红脚岩21.5米/秒。“普拉桑”走了,冷空气也来了。记

《中外文化交流报告(2023)》发布 和合文化全球论坛 入选典型案例

本报讯(记者彭洁)9月19日,《新特点与新趋势:中外文化交流报告(2023)》智库报告在2024北京文化论坛发布。报告基于公开文献、数据和案例,对2023年中外文化交流情况展开深度调研,报告由当代中国与世界研究院课题组具体组织研究编写。

其中,在“文化传播绩效”内容中,和合文化全球论坛被作为典型案例重点提到。报告写道,“北京文化论坛、良渚论坛、和合文化全球论坛、金熊猫国际文化论坛等重大国际论坛活动,积极分享中华文化智慧,联合

发布文化保护传承宣言,共同践行全球文明倡议,产生重要示范效应”。

天台县中华和合文化三大源头之一,拥有中华和合文化的典型形态和鲜活样本。近年来,我市高度重视和合文化建设,不断挖掘弘扬和合文化,大力推动和合文化融入经济、社会各领域,2021、2022、2023和合文化全球论坛更是连续三届落户天台。天台县委宣传部以极高的文化传播热忱、意识形态输出热情,在全球五大洲建设起15家和合文化海外驿站,指导成立天台和合文化基金会,和合人同文化园获评省级,让“满城劲吹和合风”。

大拼经济勇争先

天台抽水蓄能电站举办劳动和技能竞赛动员会 奏响项目建设“奋进曲”

本报讯(记者张怡)9月20日上午,浙江天台抽水蓄能电站劳动和技能竞赛动员会举行。竞赛以打造精品示范工程为目标,围绕“比工程质量、比工程进度、比安全生产、比科技创新、比环境保护与文明施工、比诚实守信”等内容,设置年度目标竞赛、节点目标竞赛、一条龙竞赛、擂台赛等,引导职工在打好核心技术攻坚战中发挥关键支撑作用。

据了解,天台抽水蓄能电站是国家《抽水蓄能中长期发展规划(2021—2035年)》“十四五”重点实施项目,总投资107.41亿元,枢纽工程分为上水库、下水库、输水系统、地下厂房和开关站等,单机容量42.5万千瓦,为国内最大。

“天台抽水蓄能电站工程难度位于国内前列,在建设过程中,我们

实现了抽蓄行业首次低热水泥应用、国内首套1000兆帕级钢筋管伸制及应用、国内水电行业蜗壳延伸段新工法应用等。”三峡建工党委副书记、工会主席张军仁说,希望通过竞赛激励建设者大力推进理念创新、管理创新、技术创新,切实把竞赛成效转化为建设优势。

此次竞赛覆盖天台抽水蓄能电站的建设单位、设计单位、监理单位、施工单位以及支持保障单位,将评选出“先进集体”“先进班组”“优秀建设者”等。

“我会带领职工积极参与竞赛,在实践中锻炼和提升业务技能,不断改进工作方法,提高生产效率,促进团队合作,为项目建设注入源源不断的动力。”三峡发展上海分公司副经理、天台项目部总监邢海燕说。



年度检修技改 保障用电安全

9月20日,国网台州供电公司员工对500千伏回浦变电站开展年度检修和技改。该公司及时开展电网秋季检修重点工作,抗台风应急保障和国庆长假保电工作,提升核心变电站设备本质安全。今年上半年,国网台州供电公司高质量完成电网建设任务,新增变电容量116万千瓦伏安,创历史新高。

台传媒记者孙金标摄

正风肃纪促保障

台州市中西医结合医院——

廉洁文化筑牢清廉医院防线

本报讯(通讯员周婉婷 颜小萍)“读书,不仅是个人成长的阶梯,更是团队精神的滋养源泉……”近日,在台州市中西医结合医院会议室,一场别开生面的“读书荐书分享会”正在进行,分享

者是行政党支部书记梁美丽。这是该院组织的第九场廉洁主题活动。

台州市中西医结合医院将清廉医院建设与医院文化建设相结合,以勤政家风宣讲会、中药廉洁创意贴

画、清廉知识问答比赛、廉洁读书荐书分享会等主题活动,围绕“涵养清廉生态,争做清廉标杆”廉政文化宣传,助推清廉医院建设走实走深。

该院出台了《党风廉政建设和

制度清单》,对合理用药、合理检查、合理治疗等领域加强了监督管理;更新了《处方和药物管理制度》、《中医临床路径管理制度》,对处方、临床管理进行数字化监管。开展红包治理、回扣治理、骗保治理,将监察延伸到医院各个环节。在开展廉洁文化系列主题活动同时,组织纪检监察干部下基层,将廉政教育下沉,引导广大医务人员筑牢清廉医院防线。

聚力“三个再”“五个更”现代化省域先行目标 争当进一步全面深化改革促进派实干家引领者

(上接第一版)李跃旗指出,省委十五届五次全会深刻把握,系统落实党的二十届三中全会精神,明确了“三个再”“五个更”的现代化省域先行目标,立起了浙江紧跟领袖的政治担当,标注了浙江勇立潮头的先行坐标,彰显了浙江干在实处的实践作风。要深刻认识“三个再”“五个更”的战略考量、丰富内涵、实现路径、关键支撑,紧密结合易炼红书记在台州检查指导时提出的“六个新”期望要求,台州自身谋划的11方面改革任务和11项牵一发动

全身的攻坚性改革,推动再谋划、再深化、再具体化,在市域层面进一步完善改革先行目标路径。要围绕“再突破”补短提质,对标最高、聚焦最好、锚定最优,推动各领域改革深化、具体化落实,持续增强发展内生动力活力;要围绕“再提升”示范先行,坚持一以贯之、抓纲带目、干在当下,在营商环境、小微金融、“扩中提低”、绿色发展、文化传播、民主建设等方面深化探索,增创优势,形成更多具有台州辨识度的标志性成果;要围绕“再上新台阶”跨越发展,聚力“三条

路径”、奋进“三高三新”,在增强民营经济综合实力、提升城市能级、推进共同富裕先行上下更大功夫,奋力开创进一步全面深化改革、推进中国式现代化市域先行的新局面。

李跃旗强调,全市各级领导干部要贯彻落实好党中央、省委、市委改革部署,进一步对准“三个再”“五个更”奋斗目标,对标“政治更过硬、本领更过硬、状态更过硬、作风更过硬”要求,一体提升改革把握力、驾驭力、担当力、执行力,努力在深学细悟中增强把握大局、聚焦中心的定力,在

拓宽认知中增强把握前沿、解决问题的能力,在敢闯敢干中增强勇立潮头、永远立潮头的锐气,在深入群众中增强依靠人民、造福人民的自觉,在蹄疾步稳中增强攻坚克难、精准发力的本领,在贯通执行中增强抓铁有痕、踏石留印的韧劲,奋力交出进一步全面深化改革的高分答卷。

本次轮训共分三期,采取研讨交流与专题辅导、个人自学、现场学习相结合方式进行。市人大常委办秘书长陈刚敏、市政府秘书长黄人川参加开班式。

市政府与浙江农商银行达成战略合作

(上接第一版)近年来,台州经济社会发展取得的成就令人瞩目,台州人敢闯敢试、敢为人的改革创新精神令人敬佩。本次签约是双方共谋发展的新起点,农商银行系统将紧紧围绕“给普惠金融增‘绿色’、让绿色金融

更‘普惠’”的目标,以专业的工作队伍、专属的信贷产品打造台州版的绿色普惠金融试点标准,进一步加大对绿色发展和绿色低碳转型的支持力度,助力台州争创国家普惠金融服务小微企业改革示范区,全力助推台州

经济社会高质量发展。会上介绍了台州农商银行系统绿色普惠金融融合发展试点工作方案,提出了编制绿色普惠金融标准、推行差异化绿色普惠信贷政策、建立绿色普惠融合发展推进工作机制、建

设绿色普惠信贷数字化识别平台、培养绿色普惠金融复合型人才、开发绿色普惠信贷专属产品等举措。当天,数字普惠金融研究中心正式揭牌。

市政府秘书长黄人川出席签约仪式。



翼真L380亮相车博会

9月19日,吉利翼真L380亮相台州国际汽车博览会。该车型搭载宁德时代140度麒麟电池,充满续航800公里,可从台州轻松往返上海、杭州等城市。除续航长外,充电也快,充15分钟可续航350公里。台传媒通讯员周树平摄



老有所学

9月20日,在温岭市滨海镇老年学校多功能房,老人们正在学习戏曲《五女拜寿》,为丰富老年人生活,当地组织老年戏曲爱好者开设戏曲班,定期开展培训活动,让老老有所学、老有所乐。台传媒通讯员郑 莎摄

自觉主动服务进一步全面深化改革 推进全过程人民民主的市域实践

(上接第一版)沈铭权强调,仙居和白塔要做好产业升级文章,着力打造绿色园区、专业园区,培育壮大优势产业、特色产业;做好科技创新文章,发挥

院士之家作用,营造创新创业生态;做好文旅提档文章,突出规划引领,完善基础设施,坚持融合发展,做强人才支撑。要坚持和深化新时代“千万工程”,强化乡村由“建设”向“运

营”转变的发展理念,推进强村富民;建好用好共富工坊,加快扩中提低;改善生态环境,擦亮美丽底色,真正让乡村“看得见山、看得见水、记得住乡愁”。

沈铭权强调,人大代表联络站是人大代表团会期间履职的重要阵地,要深化“五级联络体系”,有效提升功能作用。希望各位人大代表借助这一平台,及时收集社情民意,更好搭建桥梁纽带。仙居县、白塔镇要集聚各方资源,支持联络站开展工作,合力打造全过程人民民主的最佳实践地。市政府秘书长黄人川参加。

遗失温岭全方投资有限公司在银行开户预留印鉴公章、财务章,声明作废。
遗失台州金超滑板有限公司公章一枚,号码:3310030102935,声明作废。

遗失台州市席腾商业管理有限公司公章一枚,号码:33100410019390,声明作废。

遗失玉环市坎门台属台胞联谊会公章一枚,编号:33102110044497;财务专用章一枚,编号:33102110044498,声明作废。

遗失玉环市颐和健康管理有限公司公章一枚,编号:33102110005422;财务专用章一枚,财务专用章编号:33102110005423,声明作废。

台州市黄岩区新城新学校财务清算公告(二)

根据《台州市民办学校退出办法》、《浙江省民办学校财务清算办法》(浙财资产[2018]26号)政策规定,经本校理事会讨论决定终止办学并注销办学许可证,按照相关政策要求需进行财务清算,本校于2024年8月30日成立财务清算组,组织开展清算,并于2024年8月31日在台州日报第2、3版中缝发布第一次清算公告。现就台州市黄岩区新城新学校,第二次清算公告予以公告。具体内容如下:

台州市黄岩区新城新学校申请终止办学,注销办学许可证,幼儿园清算组负责人:王学军;清算组成员由:王学军、李世国、赵元荣、田凤、胡莉莉等组成。请债权人及时向清算组申报债权,特此公告。

联系人:王学军
联系电话:13957611889
联系地址:台州市黄岩区新前街道七里王村
台州市黄岩区新城新学校清算组
2024年9月21日

报务力
繁盛品牌价值
收获客户认同

台州日报广告有限公司
地址:台州市府大道316号
电话:88516011